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解答解答

最初に,地図中の方位記号をさがし,東西南北を

方位記号に書きましょう。

(方位記号のない地図は,ふつう上が北を指します。)

北

南

西

北

南

西 東 東

北東北西

南東南西

方位記号 八方位

方位記号と八方位は,右図のようになります。

(Nはnorth(北)の頭文字) 北と南
が前

98％

14:05
９月12日　日曜日

B駅

駅
A

N
公園

公園

公園

公園

郵便局

郵便局

郵便局

病院

小学校

町役場 神社

図書館

銀行タワー

老人ホーム

神社

病院

病院

ア イ

ウ

エ

☆地図に関する問題　適性検査　2022年　栃木県共通　解答①

N

会話文より,たけしさんは公園の公衆電話から電話をかけ,太陽の方向にタワーが見える

と言っています。

図１のタブレット画面の右上の時刻を見ると

「14：05」と表示されていて,14時５分の

太陽の位置は真南よりも少し西に位置している

と考えられます。

よって,たかしさんのいる位置から太陽とタワー

が同じ方向に見える公園は「イ」とわかります。

(アの公園からタワーの方向は南東,ウの公園から

タワーの方向は西,エの公園からタワーの方向は

北(北東)です。)

理由の解答例は,以上をまとめて次のようになります。

記号：イ ……(答え)

■問題１

図１

ここに着目することが
最大のポイントだよ！

時刻

南西の
方角

14時５分の太陽の位置は,真南よりも少し西に位置している。よって,たけしさんのいる位置から,

太陽とタワーが同じ方向に見える公園はイだから。

※「真南よりも少し西」の表記を「南西」としてもよいでしょう。
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■問題２

図２

理由の解答例は,以上をまとめて次のようになります。

えりかさんの発言「まず,タワーに面し

　ている道に出て,タワーを背にして左

　に進んでね。まっすぐ進んだら,右に

　曲がってね。しばらく行くと左側に

　郵便局が見えるわ。

　その手前の道を左に曲がってね。

　つき当たりに病院があるから,そこ

　を右に曲がるのよ。

　つき当たりまでまっすぐ進んで右に

　曲がると,すぐに左側に駅が見える

　わ。」より,説明した道順は図２の

赤線部分となります。

また,たけしさんの発言「郵便局まで来たけれど,郵便局は右側にあるし,手前の道は右にしか曲が

れないよ。」より,たかしさんの進んだ道順は緑線部分となります。

このことから,タワーを背にして左に進み,えりかさんの説明は「最初の交差点をそのまま進み」

たけしさんは「最初の交差点を右に曲がった」ことがわかります。

よって,えりかさんの道案内は「タワーを出て最初の交差点をどのように進むのか」という説明が

不足していたことがわかります。

タワーを出て最初の交差点をどのように進むのかという説明。

最初の
交差点

タワーに面
している道

※「タワーを背にして左に進んだあと,どこまでまっすぐ進むかとう説明」

　  などとしてもよいでしょう。


